Розв’язки та рекомендації до деяких задач з програмування
Робота з файлами даних.
Для зчитування даних із вхідного файлу необхідно:

1. Вхідний файл має бути створений і заповнений даними, згідно поставленої задачі.

2. Всі дані у вхідному файлі є текстовими, тому – це одна змінна, яка в програмі має своє ім’я та тип «текст».

3. У виконавчій частині програми використовуються послідовність команд:

Assign(<ім’я текстової змінної>, ‘<ім’я вхідного файла>’);

Reset(<ім’я текстової змінної>);

Read(<ім’я текстової змінної>,<ім’я або імена тих змінних, які відповідають даним значенням>);

Close(<ім’я текстової змінної>);

Якщо зчитуємо дані у масив, то в даній послідовності команд(перед командою close), формуємо цикл з параметром, структура якого така:

For i:=1 to n do

Read(<ім’я текстової змінної>, <ім’я елементу масива чи масивів, напр., a[i], b[i]>);
Для виведення даних у вихідний файл, необхідно:

1. Вихідний файл має бути створений;

2. У виконавчій частині програми використати послідовність команд:
Assign(<ім’я текстової змінної>, ‘<ім’я вихідного файла>’);
Rewrite(<ім’я текстової змінної>);

Write(<ім’я текстової змінної>, <список імен змінних-результатів>);

Close(<ім’я текстової змінної>);

Якщо виводимо дані у двовимірний масив, то в даній послідовності команд(перед командою close), формуємо цикли з параметрами, структура якого така:
For i:=1 to n do

       Begin

           For j:=1 to m do

          write(<ім’я текстової змінної>, a[i,j],’ ‘);

       writeln(<ім’я текстової змінної>); {переводиться курсор на новий рядок}
Наприклад. Скласти програму обчислення суми n цілих чисел. Вхідний файл input.in містить в першому рядку n – кількість цілих чисел( 1<=n<=100), в другому – цілі числа, вказані через пропуск.

Вихідний файл output.in містить одне число – суму даних чисел.

Program suma;

var s, i , n: integer;

       a:array[1..100] of integer;

       f: text;

begin

     assign(f, ‘input.in’);
     reset(f);

read(f, n);

for i:=1 to n do readln(f, a[i]);

close(f);

s:=0;

for i:=1 to n do s:=s+a[i];

assign(f, ‘output.in’);

rewrite(f);

write(f, s);

close(f);

end.

Рекомендації, розв’язки задач олімпіад ІІ та ІІІ етапів з інформатики

1.  Перестановка(послідовності) (2015р. ІІ етап)
Задано послідовність, що складається з n натуральних чисел. Визначити, чи є вона перестановкою перших n натуральних чисел.

Вхідні дані
В єдиному рядку задано спочатку число n(n≤10000), а потім n натуральних чисел, розділених пропуском. Відомо, що кожне з натуральних чисел менше за 2000000.
Вихідні дані
Вивести 0, якщо послідовність є перестановкою. Інакше слід вивести мінімальне число, що не входить в цю послідовність.

	Вхідні дані
	Вихідні дані

	3 1 4 2
	3


   Розв’язання.
Program perestanov;

   var f:text;

         k, i, j, n: integer;

          a:array[1..10000] of  longint;
          c:longint;

begin

{зчитуємо вхідні дані}        

assign(f, ‘input.in’);

     reset(f);

read(f, n);

 for i:=1 to n do readln(f, a[i]);

close(f);

{впорядковуємо послідовність}

for i:=1 to n do

for j:=i+1 to n do

   if a[i]>a[j] then

       begin

        c:=a[i];

        a[i]:=a[j];

        a[j]:=c;

       end;

{встановлюємо чи є послідовність перестановкою}

i:=1; k:=0;

while (i<=n)and (k=0) do
        begin

           if a[i]< >i then k:=i;

           i:=i+1;

       end;

{виводимо результат}
assign(f, ‘output.in’);

rewrite(f);

write(f, k);

close(f);

end.

2. Перебудова(2015р ІІ етап)
У деякій країні було рівно n міст та m доріг між ними. При цьому у цій країні система доріг була влаштована наступним чином:

· між довільними двома містами не більше однієї дороги;

· ніяка дорога не з'єднує місто саме з собою.

Після зміни влади новий уряд вирішив провести ряд реформ, серед яких є реформа, яка стосується дорожньої системи країни. Ця реформа складається з двох пунктів:

· зруйнувати одну з існуючих доріг;

· побудувати нову дорогу, якої раніше не було, яка не веде з міста у нього ж.

Крім цього, для покращення економічних зв'язків між містами, уряд хоче, щоб після прийняття дорожньої реформи можна було дістатись з довільного міста у довільний інший. При цьому не гарантується, що ця вимога виконувалась до реформи.

Тепер уряд задумався над тим, скільки існує способів провести реформу. Допоможіть йому.

Вхідні дані
Перший рядок містить два цілих числа n і m (1 ≤ n ≤ 100000, 0 ≤ m ≤ 200000). Наступні m рядків містять по два числа ai та bi (1 ≤ ai, bi ≤n, ai ≠ bi) – номери міст, які з'єднує i-та дорога.

Вихідні дані
Виведіть одне ціле число – кількість способів провести реформу.

	Вхідні дані
	Вихідні дані

	4 4

1 2

2 3

1 3

3 4
	8



Рекомендації до задачі.

Зчитуючи вхідні дані, будуємо двовимірну таблицю, елементами якої є 1  та 0. Номери стовпчиків та рядків вважаються номерами міст на перетині яких є 1, якщо з’єднані міста, 0 - якщо немає дороги.
 З умови задачі випливає, що необхідно застосувати комбінаторний метод розв’язування: порахувати кількість 0 та 1 верхньої або нижньої частини таблиці відносно діагоналі та перемножити їх. Це і є вихідний результат.

У нашому випадку таблиця має вигляд
	0
	1
	1
	0

	1
	0
	1
	0

	1
	1
	0
	1

	0
	0
	1
	0


і-тий рядок

j-тий стовпець
Розв’язання
Program perebudova;

   var f:text;

       d,  p, n, m, i, j, k: longint;

          a,b:array[1..100000] of  longint;

          c:array[1..100000,1..100000] of longint;

begin

{зчитуємо вхідні дані}        

assign(f, ‘vxid’);

     reset(f);

read(f, n, m);

 for i:=1 to n do begin 

                           readln(f, a[i],b[i]);

                           c[a[i],b[i]]:=1; {будуємо двовимірну таблицю}
                           c[b[i],a[i]]:=1;
                           end;
      close(f);

{зчитуємо кількість 0 і 1 над головною діагоналлю таблиці}
p:=0; k:=0;

for i:=1 to n do

      for j:=i+1 to n do

       If c[i,j]=1 then p:=p+1

                        else  k:=k+1;

d:=p*k; {кількість способів провести реформу}

{виводимо результат}
assign(f, ‘vuxid’);

rewrite(f);

write(f, d);

close(f);

end.

3. Голова професора Інтеграл

З Монте-Карло Олег і Тарас полетіли на літаку до Лондона, де їх вже чекав Іван. Поруч з нашими героями летів професор інтеграли, який був запрошений на міжнародний симпозіум. Професор вирішив продемонструвати свою здатність швидко і безпомилково виконувати складні математичні обчислення.

"Припустимо, – сказав професор, – що у нас є N – деяке натуральне число. Спочатку обчислимо факторіал цього числа, тобто N!, а після цього обчислимо суму всіх цифр числа N!. Якщо сума виявиться більше, ніж 9, треба знову обчислити суму вже для отриманого числа і цю процедуру повторяти до тих пір, поки не отримаємо число в діапазоні від 1 до 9. Зрозуміло? ".

"Так" – відповів Олег.

Ну а далі сталося диво. Яке б початкове число не називали Олег і Тарас, професор не моргнувши оком, тут же називав правильну відповідь – число від 1 до 9. Спробуйте написати програму, яка б моделювала інтелектуальні здібності професора Інтеграла.

Вхідні дані: 

Перший рядок вхідного файлу містить єдине число, N(1≤N≤109).

Вихідні дані: 

У вихідний потік введіть одне єдине число яке повідомив професор Інтеграл нашим героям.

	Вхідний файл input.txt
	Вихідний файл output.txt

	2
	2


Рекомендації до задачі.
Дана задача є математичною, оскільки врахувавши, що 2!=2, 3!=6, 4!=24 (сума 6), 5!=120 (сума 3), 6!=720 (сума 9), 7!=5040=6!*7 (сума 9), 8!=5040*8 (сума 9) … Методом математичної індукції із врахуванням ознаки подільності числа на 9, переконуємось, що остаточним результатом названих чисел, починаючи із 6, є число  9.  Тому програма дуже проста.

Program integrall;

    var f: text;

           n, i, k: longint;
Begin

assign(f, ‘input.txt’);

     reset(f);

read(f, n);

close(f);

if n=1 then k:=1;

if n=2 then k:=2;

if (n=3)or(n=4) then k:=6;

if n=5 then k:=3;

if n>5 then k:=9;

assign(f, ‘output.txt’);

rewrite(f);

write(f,k);

close(f);

end.

Завдання 4. «Квадратні числа» (20 балів) (2012р. ІІІ етап)
Потрібно написати програму, яка підрахує кількість парних квадратних чисел на заданому числовому проміжку [m; n] (ціле число називається квадратним, якщо квадратний корінь з нього є цілим числом. (наприклад, 9= 32,  100=102 ).
Формат вхідних даних

У вхідному файлі задано  два цілі числа  m  іs n (1 ≤ n,m ≤ 10000 )
Формат вихідних даних  

У вихідний файл виведіть одне число -  кількість таких чисел.

Приклади  
	input.dat
	output.dat

	3
	0

	20
	2


Розв’язання
Program chuslo;
    var f: text;

           k,t,m,n,i: longint;

    begin

    assign(f, ‘input.dat’);

     reset(f);

read(f, m, n);

close(f);

k:=0;

for i:=1 to n do 

      begin

       t:=i*i;

       if (t>=m) and (t<=n) then k:=k+1;

       end;

assign(f, ‘output.dat’);

rewrite(f);

write(f,k);

close(f);

end.

Завдання 5.   Акція (40 балів)(2012р. ІІІ етап)
У салоні «Фабрика  «Меблі Нова» проводиться чергова  акція - «Купуючи будь які дві речі, третю  отримуєш безкоштовно*». Андрій, йдучи в салон, визначився, які товари він хоче купити, і дізнався, скільки вони коштують. Допоможіть йому визначити мінімальну суму грошей, яку йому потрібно взяти з собою, щоб у результаті стати щасливим володарем цих товарів.
*  -  з трьох обраних вами речей  оплачуються дві  найбільш дорогі
Формат вхідних даних

У вхідному файлі задано спочатку число N (1 ≤ N ≤ 1000), а потім N чисел - вартості вибраних  Андрієм товарів. Всі вартості - натуральні числа, не перевищують 10000. 

Формат вихідних даних  

У вихідний файл виведіть одне число - суму грошей, яку Андрій повинен взяти з собою в салон  (мінімально можливу).

Приклади 
	input.dat
	output.dat 

	6

100 500 400 300 500 700
	1900

	5

300 1500 2500 800 800
	5100


Рекомендації до розв’язання.
Оскільки суму грошей потрібно взяти мінімально можливу, то варто ціни товарів розмістити в порядку спадання та порахувати суму цін, крім кожної третьої - це і є результат задачі.
Розв’язання

Program akcia;

    var f: text;

    sum, c, i, j, n: longint;

    a: array[1..1000] of integer;

begin
    assign(f, ‘input.dat’);

     reset(f);

read(f, n);

for i:=1 to n do readln(f, a[i]);

close(f);

{впорядковуємо}
for i:=1 to n do

      for j:=i+1 to n do

              if a[i]<a[j] then 

                     begin

                     c:=a[i];

                      a[i]:=a[j];

                      a[j]:=c;

                     end;
{шукаємо суму}

sum:=0;

for i:=1 to n do
      begin
       if i mod 3 =0 then a[i]:=0;

       sum:= sum+a[i];

       end;

    assign(f, ‘output.dat’);

     rewrite(f);

write(f, sum);

close(f);

end.

 Завдання 6. Медіана(2013р. ІІІ етап)

Дана послідовність цілих чисел а1,…,аn. Вам необхідно знайти значення медіани для заданої послідовності. За визначенням медіана це число, яке ділить масив на дві рівні частини, а якщо послідовність містить парну кількість чисел, тоді в якості медіани будемо розглядати середнє арифметичне центральних чисел. 
Так, наприклад, для послідовності {1, 5, 8, 2, 7} число 5 є медіаною

А для послідовності  {2, 13, 5, 1, 9, 8}  медіана дорівнює 6,5 [ (5 + 8) / 2] 

Рекомендації до розв’язання.
Врахувавши те, що медіану шукають для впорядкованої вибірки, необхідно впорядкувати задану послідовність та знайти медіану за даним означенням.

Розв’язання

Program mediana;

 var  f: text;

         n, i, k, c: integer;
         a: array[1..10000] of integer;

          m: real;

begin

{зчитуємо дані}  
assign(f, ‘input’);

     reset(f);

read(f, n);

for i:=1 to n do readln(f, a[i]);

close(f);

{впорядковуємо}

for i:=1 to n do

      for j:=i+1 to n do

              if a[i]>a[j] then 

                     begin

                     c:=a[i];

                      a[i]:=a[j];

                      a[j]:=c;

                     end;
{шукаємо медіану}

if n mod 2<>0 then m:=a[n div 2+1]

                        else m:=(a[n div 2] + a[n div 2 +1])/2;

{виводимо результат}
    assign(f, ‘output’);

     rewrite(f);

write(f, m);

close(f);

end.

  

Завдання 7 (ІІІ етап 2011).
Трикутне число — це число кружечків, які можуть бути розставлені у формі рівностороннього трикутника:

                                            Т2=3           Т3=6

Послідовність трикутних чисел Tn для n = 0, 1, 2, … починається так: 0, 1, 3, 6, 10, 15, 21, 28, 36, 45, 55,…

Напишіть програму, яка знаходить N-е трикутне число.

Формат вхідних даних: у єдиному рядку вхідного файлу triangle.in записане одне число N (0 ≤ N ≤109).

Формат вихідних даних: у перший рядок вихідного файлу triangle.out виведіть N-е трикутне число.

Приклад вхідних та вихідних даних:

	triangle.in
	triangle.out

	1
	1

	5
	15


Неважко замітити, що послідовність Tі - це і+ Tі-1 , справді, якщо n=2, то Т2=3, тобто 2+Т1=2+1, якщо n=3, то Т3=6, тобто 3+Т2=3+3 і т. д. Отже, програма має вигляд:
Program triangle;

 var  f: text;

         n, i: longint;

         t: array[0..10000] of longint;

begin

{зчитуємо дані}  

assign(f, ‘triangle.in’);

     reset(f);

read(f, n);

close(f);

{формуємо число}

t[0]:=0;
for i:=1 to n do

t[i]:=i+t[i-1];

{виводимо результат}

    assign(f, ‘triangle.out’);

     rewrite(f);

write(f, t[n]);

close(f);

end.

Завдання 8 (ІІІ етап, 2007р)

 Микола Миколайович, прийшовши черговий раз на іподром, задумав зробити ставку на скакуна з  номером K, але перед тим він вирішив перевірити, чи зможе цей скакун виграти в усіх інших скакунів. Для цього роздобув інформацію, в котрій для деяких пар скакунів повідомлялось, який із них біжить швидше. Також чоловік дізнався, що в усіх скакунів різні швидкості.

Потрібно написати програму, яка допоможе Миколі Миколайовичу точно визначити, чи зможе виграти вибраний ним скакун.

Вхідний файл  input.txt  містить в першому рядку два цілих числа N (1 ( N ( 100) і K (1 ( K ( N), де N – кількість скакунів, які приймають участь в змаганнях, K – номер скакуна, на якого хоче зробити свою ставку Микола Миколайович. В наступних рядках міститься  по два числа X і Y (1 ( X, Y ( N), які задають те, що скакун з номером X біжить швидше, ніж скакун  з номером Y. Пари X і Y не повторюються. 
Вихідний файл output.txt повинен містити слово “Так” без лапок, якщо Микола Миколайович впевнений у своєму виграші. В противному випадку виведіть “Ні” без лапок.
program srakun;

var n, k, i, p, j, s: integer;

         m: string;

        f: text;

         a, b : array[1..100] of integer;

       begin

         {зчитуємо дані}  

assign(f, ‘input.txt’);

     reset(f);

read(f, n, k);

for i:=1 to n do

readln (f, a[i], b[i]);

close(f);

{визначаємо результат}
for i:=1 to n do 
    if a[i]=k then

         begin 

          s:=s+1;

          p:=I;

          end;
if s=0 then m:=‘ні’;

      j:=1;

      i:=1;

while (i<=n) and (s>1) do 

begin

if a[i]=a[p] then j:=I;

if a[j]<>b[p] then s:=0;

     i:=i+1;

end;

if s>=1 then m:=‘так’;

{виводимо результат}

    assign(f, ‘output.txt’);

     rewrite(f);

write(f, m);

close(f);

end.
(Далі буде 

  З пов. Мельник М. С.)
